



О Гербе РФ

Государству каждому символы нужны.
Это и величие, и престиж страны.
Хоть идут неспешно годы и века,
А Россия наша все так же велика.

На Гербе России ярко-алый щит,
И орел двуглавый всех нас защитит.
Он единства наций лавровый венок,
Зорко охраняет он Запад и Восток.

Георгий побеждает на Гербе дракона,
Свободную Россию венчают три короны.
Скипетр с Державой - власти апогей,
Великою Победой гордимся мы своей.

И обычный школьник, и ученый муж,
И в жару, и в пору леденящих стуж
Знает, что Россия, что его страна,
Храбростью и верой сынов своих сильна!

Е. Горишкова

Литература:

- Гордая птица орёл [Текст] : классная Россия // Классный журнал. - 2016. - № 44. - С. 13

Муниципальное автономное учреждение культуры
«Культурный центр: библиотека-музей»
Центральная городская библиотека
Отдел обслуживания



Гордая птица орёл

буклет



Дорогой читатель!

Герб и флаг страны отражают историю народа, мечту создателя и достоинство своих граждан.

M. Монтень

В символах обновленной России переплелись традиции прошлого, веяния настоящего и надежды будущего.

У всех стран есть свой герб - рисунок, каждая деталь которого что-то значит. Давай посмотрим, как менялся герб России.



Печать Ивана III

Впервые двуглавый орел появился на печати Ивана III в 1497 году. Скорее всего, птицу привезла с собой княгиня Софья Палеолог, которая приехала к нам из Византии. Иван III решил, что такая эмблема подойдет и для его великокняжеской печати.

Через 42 года Иван Грозный делает двуглавого орла официальным гербом Русского государства. На гербе появляется всадник с копьем. Сейчас его называют святым Георгием Победоносцем (он украшает герб Москвы), а до Петра I всадник всегда означал самого царя. При нем же поменялся и цвет орла - Россия стала империей, а орел стал черным.



Герб Алексея Михайловича

В 1667 году Алексей Михайлович добавляет на герб скипетр-жезл, который еще со времен фараонов обозначал власть, и державу - золотой шар с короной и крестом, второй древний символ власти. Три короны обозначали завоеванные царства: Астраханское, Казанское и Сибирское.

К 1857 году появился белый комплект гербов: Большой - для императора, Средний - для наследника, Малый - для банкнот, и еще 107 гербов для разных официальных документов.



Малый герб 1883 года

В РСФСР решили придумать новый герб, ты его наверняка знаешь - это серп и молот. Серп означал крестьян, которые собирают урожай, а молот - рабочих.



Герб РСФСР

С ноября 1993 года в Россию вернулся старый герб - сей золотой орел красуется на красном щите.



Герб Российской Федерации